
 1 

 

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ∆ΗΜΟΚΡΑΤΙΑ                                     
ΝΟΜΟΣ ΑΤΤΙΚΗΣ         
∆ΗΜΟΣ ΧΑΛΑΝ∆ΡΙΟΥ   
∆/ΝΣΗ ∆ΙΟΙΚΗΤΙΚΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ ΚΑΙ                         
ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ ΑΝΘΡΩΠΙΝΟΥ ∆ΥΝΑΜΙΚΟΥ 
ΤΜΗΜΑ ΥΠΟΣΤΗΡΙΞΗΣ ∆ΗΜΟΤΙΚΩΝ ΟΡΓΑΝΩΝ 
ΑΡΜΟ∆ΙΑ: Κα ΣΟΦΙΑ ΗΛΙΑΚΟΠΟΥΛΟΥ 
ΤΗΛ.: 2132023905 - 908 

 
Α Π Ο Σ Π Α Σ Μ Α 

από το πρακτικό της υπ' αριθµ. 22ης/2016 Συνεδρίασης  
του ∆ηµοτικού Συµβουλίου 

 
Αριθ. Απόφασης 439/2016  

                     Π Ε Ρ Ι Λ Η Ψ Η 
Μεταφορά της λαϊκής αγοράς του 
Κεντρικού Χαλανδρίου (Γ΄ Λαϊκή Αγορά 
Αθηνών) 

 
Χαλάνδρι και στην Αίθουσα Συνεδριάσεων του ∆ηµοτικού Συµβουλίου, σήµερα την 14η του µήνα 
Νοεµβρίου του έτους 2016, ηµέρα της εβδοµάδας ∆ευτέρα και ώρα 20:00, συνήλθε σε 
Συνεδρίαση το ∆ηµοτικό Συµβούλιο, ύστερα από την υπ΄αριθµ. 33350/10-11-2016 έγγραφη 
πρόσκληση της Πρόεδρου, που εστάλη στο ∆ήµαρχο και σε κάθε έναν από τους ∆ηµοτικούς 
Συµβούλους, σύµφωνα µε τις διατάξεις του άρθρου 67 του Ν. 3852/2010, για συζήτηση και 
λήψη απόφασης επί των κατωτέρω θεµάτων Η.∆.. 
∆ιαπιστώθηκε ότι υπάρχει νόµιµη απαρτία δεδοµένου ότι σε σύνολο 41 µελών βρέθηκαν παρόντα 
32. 

Π Α Ρ Ο Ν Τ Ε Σ 
ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ: ΓΑΛΑΝΗ – ΠΙΣΙΜΙΣΗ ΕΥΑΓΓΕΛΙΑ 
ΜΕΛΗ: ΚΑΛΟΜΟΙΡΗΣ ΓΡΗΓΟΡΙΟΣ, ΜΑΖΗ ΧΡΥΣΟΥΛΑ, ΓΕΡΟΛΥΜΑΤΟΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ, 
ΧΡΙΣΤΟΥΛΗ ΕΛΕΝΗ, ΚΙΟΥΣΗΣ ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ, ΒΛΑΧΟΥΛΗΣ ΙΩΑΝΝΗΣ, ΚΑΤΟΥΦΑ ΕΥΓΕΝΙΑ, 
ΒΑΖΑΚΑ ΒΑΣΙΛΙΚΗ, ΕΥΣΤΑΘΙΟΥ ΑΝΑΣΤΑΣΙΟΣ, ΚΑΠΠΟΣ ∆ΗΜΗΤΡΙΟΣ, ΛΥΜΠΕΡΑΤΟΣ 
ΓΕΡΑΣΙΜΟΣ, ΚΟΥΡΑΣΗΣ ΕΥΘΥΜΙΟΣ, ΑΘΑΝΑΣΑΤΟΥ ΙΩΑΝΝΑ, ΦΑΣΙΤΣΑ ΚΑΛΛΙΟΠΗ, 
ΑΝ∆ΡΙΚΟΠΟΥΛΟΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ, ΓΚΑΚΑΣ ΣΕΡΓΙΟΣ, ΧΡΙΣΤΟΥΛΑΚΗΣ ∆ΗΜΗΤΡΙΟΣ, 
ΑΛΕΞΑΝΙΑΝ ΙΩΑΝΝΗΣ, ΑΘΑΝΑΣΟΥΛΗ ΑΓΓΕΛΙΚΗ, ΚΟΥΡΑΣΗΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ, ΝΙΩΤΗ ΕΛΕΝΗ, 
ΚΟΣΣΥΒΑΣ ΜΙΧΑΗΛ, ΛΟΤΣΑΡΗ ΜΑΡΙΑ, ΑΝ∆ΡΕΟΠΟΥΛΟΣ ΕΥΣΤΑΘΙΟΣ, ΠΡΑΣΣΟΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ, 
ΛΑ∆ΟΠΟΥΛΟΣ ΙΩΑΝΝΗΣ, ΑΝ∆ΡΙΑΝΑΚΗΣ ΜΥΡΩΝ, ΚΑΡΑΤΖΑ ΚΟΝ∆ΥΛΙΑ, ΑΝΑΣΤΑΣΙΑ∆ΗΣ 
ΠΕΤΡΟΣ, ΘΩΜΑΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ, ΝΤΑΒΙΑΣ ΑΓΓΕΛΟΣ 
 

Α Π Ο Ν Τ Ε Σ 
ΚΑΣΙΜΗΣ ΧΡΗΣΤΟΣ, ΛΙΕΡΟΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ, ΑΛΕΞΙΟΥ ΘΕΟ∆ΩΡΟΣ, ΑΓΓΕΛΗΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ, 
ΛΑΜΠΡΟΠΟΥΛΟΣ ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ, ΚΑΖΑΝΗ ΑΙΚΑΤΕΡΙΝΗ, ΠΑΝΤΑΖΗΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ, ΒΑΡ∆ΟΥΛΑΚΗΣ 
ΘΩΜΑΣ, ΤΖΟΥΡΑΣ ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ 
Οι οποίοι δεν προσήλθαν αν και ειδοποιήθηκαν νόµιµα. 
 
Προσελεύσεις: Κατά τη διάρκεια συζήτησης του 2ου θέµατος της ηµερήσιας διάταξης προσήλθε 
ο κ. Θ. Αλεξίου. 
 
Αποχωρήσεις: Πριν τη συζήτηση του 6ου θέµατος της ηµερήσιας διάταξης αποχώρησαν οι κ.κ Ε. 
Νιώτη, Κ. Καρατζά και Γ. Θωµάς, πριν τη συζήτηση του 8ου θέµατος της ηµερήσιας διάταξης 
αποχώρησαν οι κ.κ. Π. Αναστασιάδης και Α. Νταβίας, πριν τη συζήτηση του 13ου θέµατος της 
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ηµερήσιας διάταξης αποχώρησε ο κ. Ε. Ανδρεόπουλος και πριν τη συζήτηση του 14ου θέµατος 
της ηµερήσιας διάταξης αποχώρησε ο Μ. Ανδριανάκης. 
 
Κληθείς παρίσταται ο ∆ήµαρχος κ. Συµεών (Σίµος) Ρούσσος. 
 
Η Πρόεδρος του ∆ηµοτικού Συµβουλίου, παρουσία της υπεύθυνης για την τήρηση των 
πρακτικών - υπαλλήλου του ∆ήµου κ. Σοφίας Ηλιακοπούλου, επί του 25ου θέµατος της 
ηµερήσιας διάταξης, είπε ότι: 
 
Μας υπεβλήθη η υπ’ αρ. 33240/10-11-2016 εισήγηση του Τµήµατος Εσόδων της ∆ιεύθυνσης 
Οικονοµικής ∆ιαχείρισης, στην οποία αναφέρονται τα εξής: 
 
Η Υπηρεσία αφού έλαβε υπ’ όψιν: 
 

• Το γεγονός ότι επί της οδού Γρ. Γυφτοπούλου, από την συµβολή της µε την οδό 
Πατριάρχου Γρηγορίου µέχρι την οδό Επιδαύρου και επί της οδού Επιδαύρου, από την 
συµβολή της µε την Κουντουριωτών µέχρι την Ποταµού Καλαµά, γίνεται η λαϊκή αγορά 
του Κεντρικού Χαλανδρίου κάθε Τρίτη και για είκοσι επτά (27) χρόνια. 

 
• Την υπ’ αριθµόν 441/2009 απόφαση του ∆ηµοτικού Συµβουλίου Χαλανδρίου, σύµφωνα µε 

την οποία το ∆ηµοτικό Συµβούλιο, κατά πλειοψηφία, πρότεινε την µεταφορά της λαϊκής 
αγοράς στην οδό Γρ. Γυφτοπούλου, από την συµβολή της µε την οδό Βουλγαροκτόνου 
µέχρι την οδό Άγρας. 

 
• Το υπ’ αριθµόν 4/27-01-2010 πρακτικό του ∆.Σ. του Ο.Λ.Α.Α.Π.  (Οργανισµός Λαϊκών 

Αγορών Αθήνας – Πειραιά) που απέρριψε την πρόταση του ∆ηµοτικού Συµβουλίου γιατί τα 
όρια που πρότεινε ο ∆ήµος δεν επαρκούσαν για την λειτουργία της λαϊκής, προτείνοντας 
την επέκταση από την οδό Άγρας µέχρι την οδό Επιδαύρου. Τονίζουν, επίσης, ότι είναι 
απαραίτητη η αφαίρεση της πρόσθετης νησίδας η οποία είχε τοποθετηθεί στην αρχή της 
οδού Γρηγορίου Γυφτοπούλου και εξυπηρετούσε την αφετηρία των λεωφορείων που 
λειτουργούσε παλαιότερα εκεί. 

 
• Την από 20/04/2010 Εξώδικη Αίτηση – ∆ιαµαρτυρία των κατοίκων της περιοχής προς τον 

Γενικό Γραµµατέα της Περιφέρεις, το Υπουργείο Ανάπτυξης, το ∆ήµο Χαλανδρίου, την 
Τροχαία της Αγίας Παρασκευής και τον Συνήγορο του Πολίτη. 

 
• Τον Ν. 4264/2014 «Άσκηση εµπορικών δραστηριοτήτων εκτός καταστήµατος και άλλες 

διατάξεις», που δηµοσιεύτηκε στο ΦΕΚ 118/Α/15-05-2014, ο οποίος στο άρθρο 4 § 1 
αναφέρει: « Για την ίδρυση, µεταφορά, επέκταση και κατάργηση των λαϊκών αγορών της 
Περιφέρειας Αττικής και της Μητροπολιτικής Ενότητας Θεσσαλονίκης αρµόδιοι φορείς είναι 
η περιφέρεια Αττικής και η Περιφέρεια Κεντρικής Μακεδονίας αντίστοιχα. Μετά από ειδικά 
εµπεριστατωµένη και αιτιολογηµένη απόφαση του οικείου Περιφερειακού Συµβουλίου 
µετά από γνώµη του οικείου ∆ήµου και της οικίας Αστυνοµικής Αρχής, η οποία 
αποφαίνεται µόνο σχετικά µε την κυκλοφοριακή επίπτωση από την λειτουργία 
συγκεκριµένης λαϊκής αγοράς, οροθετείται και καθορίζεται ο ακριβής τόπος λειτουργίας 
των λαϊκών αγορών και η τυχόν ίδρυση, µεταφορά και επέκτασή τους. Εφόσον ο ∆ήµος 
και η Αστυνοµική Αρχή δεν απαντήσουν εντός τριάντα (30) ηµερών από την σχετική 
πρόσκληση του αρµοδίου Περιφερειάρχη, η απόφαση του Περιφερειακού Συµβουλίου 
εκδίδεται χωρίς την γνώµη τους ». 

 
• Το υπ’ αριθµόν πρωτ. 11288/04-05-2015 ερώτηµα της Υπηρεσίας προς την ∆ιεύθυνση 

Λαϊκών Αγορών της Περιφέρειας για να µας γνωρίσουν τον αριθµό των αδειών που έχουν 
εκδώσει καθώς και τα τετραγωνικά µέτρα που δικαιούται ο κάθε πάγκος, προκειµένου να 
προτείνουµε τον κατάλληλο χώρο για την µεταφορά της λαϊκής. 

 
• Την υπ’ αριθµόν 4696/08-03-2016 απάντηση της Περιφέρειας στο παραπάνω ερώτηµά 

µας. 
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• Τον Κανονισµό Λειτουργίας Λαϊκών Αγορών Περιφερείας Αττικής, που δηµοσιεύτηκε στο 

ΦΕΚ 357/Α/17– 02–2016. 
 

• Τις προσωπικές και από κοινού προσπάθειες µε τον πρόεδρο του Σωµατείου 
Επαγγελµατιών Πωλητών της Γ΄Λαϊκής Αγοράς Αθηνών και τον πρόεδρο του Νέου 
Συλλόγου Παραγωγών Αγροτικών και Κηπευτικών Προϊόντων Πωλητών της Γ΄Λαίκής 
Αθηνών για την εύρεση του κατάλληλου χώρου. 

 
• Το υπ’ αριθµόν 21252/15-07-2016 ερώτηµα της Υπηρεσίας προς το τµήµα Τροχαίας Αγίας 

Παρασκευής για την καταλληλότητα των οδών που προτείνονται. 
 

• Το υπ’ αριθµόν 2009/4/172 – Α΄ έγγραφο της Τροχαίας της Αγίας Παρασκευής, σύµφωνα 
µε το οποίο µας γνωρίζει ότι έκανε αυτοψίες και συνηγορεί για την λειτουργία της λαϊκής 
στους προτεινόµενους δρόµους υπό την προϋπόθεση να τροποποιηθεί το δροµολόγιο της 
∆ηµοτικής συγκοινωνίας από την οδό Μ. Ασίας κατά την διεξαγωγή της λαϊκής αγοράς. 

 
• Το υπ’ αριθµόν 29995/18–10-2016 έγγραφο της Τεχνικής Υπηρεσίας του ∆ήµου, 

σύµφωνα µε το οποίο µας γνωρίζει ότι  συνηγορεί για την λειτουργία της λαϊκής στους 
προτεινόµενους δρόµους και ότι θα τροποποιηθεί το δροµολόγιο της ∆ηµοτικής 
συγκοινωνίας από την οδό Μ. Ασίας κατά την διεξαγωγή της λαϊκής αγοράς. 

 
• Την υπ’ αριθµόν 153/2016 απόφαση της Επιτροπής Ποιότητας Ζωής, µε την οποία η 

Επιτροπή, κατά πλειοψηφία, αποφάσισε την µεταφορά της λαϊκής και την ανά εξάµηνο 
λειτουργία της:  

Α) Στην οδό Μ. Ασίας  (Από την οδό Μαραθώνος µέχρι την Β. Γεωργίου).                                                                                       
Β)   Στην οδό Γρ. Γυφτοπούλου (Από την οδό Κολοκοτρώνη µέχρι την Επιδαύρου).   
 

Μετά τα ανωτέρω, η Υπηρεσία, προκειµένου να επιµεριστεί ισότιµα η επιβάρυνση της λαϊκής 
αγοράς του Κεντρικού Χαλανδρίου, εισηγείται στο ∆ηµοτικό Συµβούλιου να προτείνει στο 
Περιφερειακό Συµβούλιο την µεταφορά της λαϊκής και την ανά εξάµηνο λειτουργίας της: 
 
Α) Στην οδό Μ. Ασίας (Από την οδό Μαραθώνος µέχρι την Β. Γεωργίου). 
Β) Στην οδό Γρ. Γυφτοπούλου (Από την οδό Κολοκοτρώνη µέχρι την Επιδαύρου).   
 
 
Ακολούθησε διαλογική συζήτηση όπως καταγράφεται στα µαγνητοφωνηµένα πρακτικά και αφού 
ελήφθησαν υπόψη η σχετική εισήγηση και οι σχετικές διατάξεις, η Πρόεδρος κάλεσε το 
Συµβούλιο να αποφασίσει σχετικά. 

 

Το ∆ηµοτικό Συµβούλιο Χαλανδρίου 
 οµόφωνα  

 
προτείνει στο Περιφερειακό Συµβούλιο την µεταφορά της λαϊκής αγοράς του Κεντρικού 
Χαλανδρίου (Γ΄ Λαϊκή Αγορά Αθηνών) και την ανά εξάµηνο λειτουργίας της, ως εξής: 
 
α) Στην οδό Μ. Ασίας ( Από την οδό Μαραθώνος µέχρι την Β. Γεωργίου) και 
β) Στην οδό Γρ. Γυφτοπούλου (Από την οδό Κολοκοτρώνη µέχρι την Επιδαύρου), προκειµένου 
να επιµεριστεί ισότιµα η επιβάρυνση της λαϊκής αγοράς του Κεντρικού Χαλανδρίου. 
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Αυτή η απόφαση έλαβε αύξοντα αριθµό 439/2016. 
 
Γι’  αυτό συντάχθηκε το παρόν πρακτικό και υπογράφεται ως κατωτέρω: 
 
            Χαλάνδρι, 17/11/2016 
                  Η ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ 

 
 

            ΓΑΛΑΝΗ ΕΥΑΓΓΕΛΙΑ 

 ΤΑ ΜΕΛΗ 
ΚΑΛΟΜΟΙΡΗΣ Γ., ΜΑΖΗ Χ., ΓΕΡΟΛΥΜΑΤΟΣ Κ., 
ΧΡΙΣΤΟΥΛΗ Ε., ΑΛΕΞΙΟΥ Θ., ΚΙΟΥΣΗΣ Α., 
ΒΛΑΧΟΥΛΗΣ Ι., ΚΑΤΟΥΦΑ Ε., ΒΑΖΑΚΑ Β., 
ΕΥΣΤΑΘΙΟΥ Α., ΚΑΠΠΟΣ ∆., ΛΥΜΠΕΡΑΤΟΣ Γ., 
ΚΟΥΡΑΣΗΣ Ε., ΑΘΑΝΑΣΑΤΟΥ Ι., ΦΑΣΙΤΣΑ Κ., 
ΑΝ∆ΡΙΚΟΠΟΥΛΟΣ Κ., ΓΚΑΚΑΣ Σ., ΧΡΙΣΤΟΥΛΑΚΗΣ 
∆., ΑΛΕΞΑΝΙΑΝ Ι., ΑΘΑΝΑΣΟΥΛΗ Α., ΚΟΥΡΑΣΗΣ Γ., 
ΚΟΣΣΥΒΑΣ Μ., ΛΟΤΣΑΡΗ Μ., ΠΡΑΣΣΟΣ Ν., 
ΛΑ∆ΟΠΟΥΛΟΣ Ι.  
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